

# 蒙古贞日报

2023年10月

19

星期四  
癸卯年九月初五



国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第5899期 本期4版

## 提能增效优环境 跃级晋位当排头

## 习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社北京10月17日电 10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

秋日北京，夕阳入画，天安门广场华灯绽放，人民大会堂庄严辉煌。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑、国际组织负责人等国际贵宾及配偶陆续抵达人民大会堂。礼兵列队致敬。150多面共建“一带一路”国家国旗和联合国国旗，整齐分列红毯两侧，恢宏壮观。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇，同他们一一握手，并集体合影留念。

在迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入金色大厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和

中国人民对各位嘉宾出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎。

习近平指出，“春发其华，秋收其实。”共建“一带一路”倡议提出10年来，中国同各方合作伙伴一道，弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，共同为全球互联互通贡献力量，为国际经济合作搭建平台，为世界经济持续增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目，收获了实打实、沉甸甸的成果，共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。这些成就是各国政府、企业和人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！让我们向共建“一带一路”所有的参与者、建设者致敬！

习近平强调，共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。这是我们这一代政

治家对当代人和后代人的责任。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！

习近平指出，当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，但我们坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。只要我们坚守合作初心，牢记发展使命，高质量共建“一带一路”一定能焕发出时代光彩，在我们的共同努力下开创人类更加美好的未来！

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出，感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。



## 阜新镇三产融合串起信鸽产业链

半空中，一拨接一拨的鸽群扑腾着翅膀飞过，鸽鸣声此起彼伏。地面上，占地200余亩的标准化鸽棚整齐排列。在阜新市阜新蒙古族自治县阜新镇，小小信鸽正孵化出一个大产业。10月15日，记者在该镇规划打造的津阜鸽业产业小镇一二三产综合体项目现场看到，这里的公棚现有信鸽数量已突破1.6万羽。

何谓“公棚”？据阜新市信鸽协会主席石晓东介绍，公棚相当于信鸽的“寄宿制学校”，信鸽的主人花一定的费用，将信鸽寄养在公棚进行集中管理、饲养、训练并参加专业竞赛。“这里的信鸽来自全国各地，甚至还有外国的，光是在公棚管理系统中登记的鸽主就有3000余人。”石晓东说。

2021年，阜新镇东扣莫村立足“三资三变”改革，成立了东扣莫益民实业有限责任公司，与115户村民签订三产融合土地占用协议。公司利用土地入股，由津阜鸽业经营管理，建起规范化、专业化、科学化的信鸽公棚。公棚建成后，取得了不错的经济效益，每年能为村集体带来利润分红10万元，壮大了村集体经济。

信鸽带来的效益远不止于此。通过信鸽“识家”的特性，在规定距离的地点开笼放飞信鸽进行比赛，以返回公棚的时间先后角逐名次，这种比赛形式广泛流行于国际、国内。去年秋季，公棚举办了第一届信鸽比赛，吸引了一大批鸽主和信鸽爱好者前来，有力地促进了当地的旅游产业发展。

信鸽产业是新产业、新业态，阜新县把鸽产业打造成为县域经济的一张名牌和乡村振兴的亮点。今年，津阜鸽业产业小镇一二三产综合体项目启动，一期工程占地142.8亩，建设标准化鸽棚、隔离室、消毒房以及信鸽赛事服务保障附属设施。二期工程计划于2024年年初开工投产，建设信鸽用品、用具相关配套设施以及赛事承办和相关配套商业服务设施。项目投产后，预计年销售收入3000万元，新增就业100余人。

“项目建成后，阜新镇将以信鸽产业小镇为平台，打造集产品加工制造、销售、旅游赛事、农业观光休闲于一体的一二三产业融合发展格局，发挥龙头企业的带动作用，培育壮大特色产业集群，加大招商引资力度，拉长板、补短板，推动全产业链优化升级。”阜新镇党委书记聂仁龙说。（辽宁日报）

## 刘彦鸿赴七家子镇讲授主题教育专题党课

本报讯（记者 张领山 明月 张帅）为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，10月16日，县委书记刘彦鸿赴包保联系点七家子镇，为镇、村两级党员干部讲授主题教育专题党课。

刘彦鸿以“以学铸魂强党性、锤炼品格建新功”为题，结合自身学习体会与感悟，联系全县实际，运用丰富的史实、翔实的数据、鲜活的事例，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想产生的时代背景、核心内容，围绕如何认知中国式现代化、两个确立、高质量发展以及怎样学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想等方面，为大家讲授了一堂生动精彩的专题党课。

刘彦鸿指出，要把认真学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于中国式现代化的重要论述以及在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚持用党的创新理论指导实践，确保各项目标任务全面落实到位。各乡镇、各单位、各部门要在推动产业融合、构建现代体系、保障安全供给、持续发展现代农业，发展“三个经济”、增加“两个收入”，净化政治生态、锤炼过硬

作风等方面扎实开展工作。刘彦鸿强调，全县党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，学思想、强党性、重实践、建新功，努力深化主题教育成果，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标作出新贡献。

县委办、县委组织部相关负责人，县委办第一党支部，七家子镇政府全体机关干部，各党支部书记，各村选派干部共同聆听了党课。

## 刘彦鸿深入七家子镇关山沟造林工程区调研秋季荒山造林工作

本报讯（记者 张领山 明月 张帅）10月16日，县委书记刘彦鸿在县委办、县林草局等相关部门负责同志陪同下，深入到七家子镇关山沟造林工程区调研秋季荒山造林工作。

调研中，刘彦鸿实地检查了秋季荒山造林绿化工作，听取了林草部门及乡镇负责人关于道路优化、水源条件情况的汇报，研究确定科尔沁沙地治理秋季

会战现场地点，并对重点工作进行指导。

刘彦鸿强调，党的十八大以来，习近平总书记高度重视荒漠化防治和防沙治沙工作，多次作出重要指示。防沙治沙、生态建设是当前的一项重要工程，也是一项重要的政治任务。我县要大力弘扬“三沟精神”，各乡镇、各相关部门要统一思想、坚定信心、积极行动，

充分抓住秋季造林绿化的黄金时段，拧成一股绳，全力以赴开展好秋季造林工作。要抓住重点，围绕辖区内植树造林工作制定长远规划，确保今年科尔沁沙地歼灭战、植树造林绿化工作取得明显成效。

刘彦鸿还就秋收、信访稳定、沿路两侧环境卫生、水毁路段建设等工作提出要求。

## 人大常委会视察代表建议及部分民生实事办理情况和《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》贯彻实施情况

本报讯（记者 丁枫林 于水）10月17日，人大常委会对县十七届人大二次会议代表建议及部分民生实事办理情况进行专题视察，同时对《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》贯彻实施情况进行执法检查。人大常委会主任赵宝权，各位副主任、委员参加视察；县政府相关领导，县政府办负责同志和县人大相关专委会委员陪同视察。

视察组分别到王府镇烟台营子村

蒙古贞庄园、阜新镇皂力营子村垃圾转运站、八家子镇欧力营子村阿哈来河道治理工程现场、阜新镇巴斯营子村新建维修农村公路现场和蒙医药产业园等地，就民生实事和重点建议进行了专题视察；分别到王府镇泉阳河和阜新镇九营子河，就《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》贯彻实施情况进行执法检查。每到一处，视察组都进行了实地查看，并听取具体承办单位和所涉及乡镇负责人的情况汇报。

赵宝权指出，近一段时间以来，各位人大常委会委员认真履行职责，关心关注我县各项事业的发展。此次视察，旨在进一步有效推动民生实事办理工作、提升办事质量，确保办理工作让代表满意、让群众满意。下一步，各位委员、代表要做深入思考和认真调研，围绕我县社会事业、经济发展、城乡建设、人居环境等方面提出好的建议和意见，不断提高人民群众获得感、幸福感和安全感。

